

刷新女子双人划艇500米奥运最好成绩 “诗雅组合”收获 中国女子划艇奥运首金



作为中国女子划艇的世界冠军组合，徐诗晓/孙梦雅一直是东京奥运会女子双人划艇500米项目的夺冠热门。在7日上午进行的决赛中，“诗雅组合”以1分55秒495的成绩收获一枚宝贵的金牌，并刷新了奥运最好成绩。



晋级历程几乎无阻力

“一定和搭档在东京把国旗升起来。”出征奥运前，徐诗晓坚定地表明了自己的目标。6日亮相预赛，她和孙梦雅在海之森水上竞技场就有强势表现，以1分57秒870的成绩率先冲过终点，不仅直接晋级半决赛，还创造了新的奥运会最好成绩。

首次参加奥运会角逐，徐诗晓在预赛中表示，接下来要和搭档调整好心态，尽最大努力做好自己。在7日上午的半决赛中，

“诗雅组合”再次展现出众实力。尽管起航略慢，但她们很快后来居上，以2分01秒369的成绩收获小组第1，顺利晋级A组决赛。冲过终点线后，两人露出轻松的笑容，显然仍有所克制，为之后的决赛保存体力。

老将新秀成黄金组合

女子划艇成为奥运会正式比赛项目后，世界女子双人划艇500米的格局也随之出现巨大变化。2019年8月，徐诗晓/孙梦雅在匈牙利世锦赛上以明显优势摘得

金牌，为中国队锁定了这一项目的奥运参赛资格，中国组合以此宣告强势崛起。

今年29岁的徐诗晓被视为如今中国女子划艇的领军人物，“00后”孙梦雅则是中国女子皮划艇队最年轻的选手。老将和新秀的组合不负众望，并最终完美表现收获了中国首枚女子划艇奥运金牌。徐诗晓赛后表示：“之前两年没参加大赛，不知道对手的水平如何。打完预赛我们心里还有点不确定，直到通过决赛终点的那一刻，我们坚信这几年的苦没白吃，付出和收获是成正比的。” 据《新京报》报道



今日看点

8月8日 星期日

13:45 女子拳击轻量级决赛
(李倩)
19:00 闭幕式

苏炳添将担任 闭幕式旗手

根据奥林匹克广播公司提供的闭幕式信息显示，闭幕式中国代表团旗手为田径运动员苏炳添。

苏炳添在本届奥运会参加了田径男子100米和男子4×100米接力两项比赛。在男子100米半决赛中，苏炳添以9秒83的成绩打破亚洲纪录，排名第一进入决赛，成为中国首位进入男子100米决赛的运动员，并最终排名决赛第六。在男子4×100米接力决赛中，他与队友们配合跑出37秒79平全国纪录的成绩，并最终排名第四。

此前，刘翔曾在2004年雅典奥运会的闭幕式上担任中国体育代表团旗手。苏炳添表示，能够担任闭幕式旗手是中国田径人的荣耀。

据《新京报》报道



女子拳击69公斤级决赛 谷红遗憾摘银

7日下午，东京奥运会女子拳击69公斤级决赛在东京国技馆举行。中国拳击队的谷红以0:3不敌土耳其选手苏梅内利，摘得银牌。

“还是脑子有点不清楚，打得不够果断。”谷红赛后表示，进入决赛后有些紧张，没有完全发挥出水平，没能将五星红旗升到最高处，有些失落。她表示在全运会后，自己应该会退役开启新生活。 据新华社东京电



距离第一名只差2.5669分 中国花游再获亚军

7日晚，东京奥运会花样游泳进行了团体自由自选的角逐。中国队选择了“巾帼英雄”的主题，在琵琶的音乐声中，“八朵金花”刚下水的托举和之后三串20秒以上的腿部动作，难度与美感并存，最终得到97.3000分，以总成绩193.5310分获得亚军。俄罗斯奥运队以总成绩196.0979分夺冠。这是本届奥运会中国花样游泳队继双人项目后，摘得的第二枚银牌。虽然仍未能实现夺金梦想，但缩小了与“霸主”俄罗斯奥运队的差距，对于中国花样游泳队来说已是可喜的收获。 据《新京报》报道

三届奥运会 拿下三个不同项目金牌 中国男子跳水第一人 非曹缘莫属

7日下午，东京奥运会跳水比赛进行了最后一个项目的角逐。在男子10米跳台决赛中，中国两位选手表现出色。最终，曹缘以582.35分夺冠，杨健以不到2分的劣势屈居亚军。

2012年的伦敦，曹缘/张雁全获得了男双10米台冠军；5年前在里约，曹缘在男子3米跳板决赛中折桂。三届奥运会，辗转板台，拿下三个不同项目的金牌，曹缘是中国男子跳水历史上的第一人。这枚男子10米台的金牌，是对曹缘近几年来巨大付出的最好回报。



走出双人失金阴影

本届奥运会，留给曹缘走出阴影的时间很短。东京奥运会男子双人10米跳台决赛中，和陈艾森搭档出战的曹缘在第4跳出现失误，尽管两人最后一跳技惊四座，但最终仍以1.23分之差屈居亚军。带伤出战的曹缘赛后极为内疚，向陈艾森郑重道歉，并表示要把双人台决赛的遗憾变为动力，跳好单人比赛，“既然给我这个机会，就不要让领队对我的信任变成失望。”

双人台失冠的打击来得突然，但作为如今中国跳水队内唯一参加过此前两届奥运会的老选手，曹缘在重压之下很快完成了心态调整。“想再拼一把”是他给出的承诺。单人10米台预赛排名第2，半决赛以稳定表现获得头名，已经证明他没有盯着过去的错误陷入纠结。走出阴霾，曹缘为证明自己而付出的努力，比最后的成绩更让人动容。

伤情险些让他放弃

今年5月，曹缘在跳水队第三站选拔赛前受的伤远不像他本人说的这么简单，北京跳水队教练王霄松说：“他的左肩是半脱位，对跳台选手来说，这个伤的影响非常大，甚至已经练不了了。当时国家队、北京队的领导都在鼓励他，科研人员尽力帮助他恢复，幸好最后用了20多天时间恢复过来了。”

王霄松教练对曹缘有着这样的评价：“他的跳水天赋非常高，而且板台能力全面。”在他看来，曹缘具备的另一项品质更为宝贵，“曹缘这两届奥运会的经历有点像，里约奥运会的时候，他先在双人3米板上拿了铜牌，之后单人3米板孤军作战，顶住压力拿到金牌；今年在东京也是这样，双人台没能夺金，但单人比赛的表现非常出色。曹缘这么快就能调整过来非常难得，这就是不放弃的精神。”

综合《北京青年报》《新京报》报道